

# 抗疫工作简报

## 第三期

石家庄高新区供水排水公司 编印

2021年1月12日

---

## 目 录

- 党员突击队筑牢疫情防控屏障
- 雷厉风行干工作 帮危扶困显担当  
——工程总公司紧急检修隔离点照明线路
- 永葆军人本色 危急时刻显身手  
——记公司返聘专家陈光华
- 不顾身有病 只为抗疫忙  
——记污水处理厂食堂班长赵光斌
- 忘却小家为大家 尽责担当作先锋  
——记运行保障班代班长金世杰
- 参加志愿服务 为疫情防控作贡献  
——记亚龙花园社区志愿者王晓菁
- 众人同心共抗疫 关键时刻顶上去  
——供水厂食堂职工全力保障公司“大后方”

## 党员突击队筑牢疫情防控屏障

1月6日，石家庄一夜之间按下了暂停键。受新冠肺炎疫情影响，原本喧嚣的城市瞬间安静而空旷。高新区疫情防控形势依然十分严峻，在这场没有硝烟的疫情防控阻击战中，污水处理厂党支部全体党员冲锋在前，成立了“党员突击队”，把初心写在行动上，把使命落在岗位上，为保证全区污水处理正常运作，在抗疫一线筑起生产保障的红色屏障。

近日强劲的冷空气来袭，打破了石家庄同期气温最低记录。随着石家庄进入“封城模式”，严峻的形势给污水处理厂带来了前所未有的挑战，运行设备如何安全稳定运行、污水处理的药剂如何及时到厂、运营物资能否快速保障、封闭在厂的人员生活问题如何解决。面对严峻形势，党支部及时贯彻落实公司党政联席会“勇担重担、率先垂范、顾全大局、无私奉献”的倡议精神，首先，针对污水运行工艺的重点领域、重点区域做好巡查防控，协调解决污水处理工艺中的突发事件和厂区运营物资运送的难点问题，严格水质检测及频率。

党员突击队由17人组成，分组负责厂区污水处理达标排放、化验药品使用保障、厂区内外消毒、班组运营调度、职工生活物资保障，妥善处理对厂区重要物资协调解决等突发事项。广大党员按照工作分工积极投身到疫情防控一线，严密细致做好疫情防控等工作。

污水处理厂党支部闻讯而动，号召全体党员积极投身防疫抗疫一线，保证污水处理24小时运营不间断。为防止污水携带新冠病毒通过粪口二次传播，化验人员加大出水粪大肠菌群检测频率，由每天1次改为每天2次；进水余氯由每周1次调整为每天2次；污水处理厂技术科加大跟踪数据检测力度，及时调整消毒剂的加入量，确保出水粪大肠菌群达标，降低病毒通过污水污染物排放传播的风险，确保生态环境和人民生命“双安全”，充分彰显供排水精神和民生企业的担当。

截至1月12日，坚守在维修保障班的突击队员们，在这个寒冷的冬天已连续在岗7天，共完成设备设施应急维修20件。污水监控每日坚持巡查在高新区各污水处理站，严守水质监测这条“水质防线”。在疫情防控期间，支部战“疫”突击队员争当“逆行者”，他们中有把“家”搬到了厂里，时刻坚守现场，督促落实各项疫情防控措施的党员干部；有为了降低人员出入带来的新型冠状病毒传播风险，主动请缨长期驻扎在生产厂区的基层一线党员；还有在小区封闭期间，从家里紧急赶到岗位上的技术骨干。在这支突击队的引领下，疫情防控期间，污水处理厂保持着稳定运行以及出水达标排放，为高新区打赢疫情防控阻击战贡献了一份力量。

污水处理厂党支部将继续发扬共产党员迎难而上、勇于担当、团结协作、无私奉献、科学求实、敢打必胜的精神，发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，凝聚力量把疫情防控工作做深做细做实。

（刘宝英）

# 雷厉风行干工作 帮危扶困显担当

——工程总公司紧急检修隔离点照明线路



1月11日14时30分，公司副总经理赵增亮接到河北昌泰集团公司的电话，称其新接手的防控新冠肺炎疫情的集中隔离点——7天优品酒店内的照明线路存在问题，但集团公司的电工被隔离在家，而且第一批隔离人员很快就会到达，情况非常紧急，希望我公司派应急人员予以协助。

接到通知后，赵增亮立即赶到隔离点统筹安排，积极协调，通知工程总公司自动化分公司、二分公司立刻安排人员进行检修，工程总公司党支部书记王志建得到消息很快到达隔离点了解情况。自动化分公司经理杜宾接到通知时，正在赶往污水处理厂的路上，他立马折返回办公地点拿上电工工具赶往隔离点，用户、管网工程处同时送来了叉梯等攀登工

具，各部门有效协作、积极配合，缩短应急响应时间。

15 时左右，杜宾、马军霞向酒店负责人了解基本情况，原来所设置的隔离人员专用通道——1 至 4 层楼梯，由于线路年久失修，照明全部失效。杜宾带着马军霞、杨泽龙确定检修方案，准备工作。

就在检修工作刚要开始的时候，一辆 120 救护车呼啸而来。隔离人员陆续从救护车下来，隔离点志愿者熟练地对隔离人员进行消毒、测温，登记身份信息等基本情况。看到这个情形，赵增亮立即叫停了施工人员，同时联系安全监理处紧急送来防护用品。没两分钟，第二辆、第三辆 120 救护车接踵而至。

几分钟后，总经理助理马春光，安全监理处处长王仕兴，职工贾利伟送来了防护服、护目镜、医用手套、防护脚套、N95 口罩、医用酒精、免洗消毒洗手液等各种防护和消杀用品。杜宾等三名同志立即穿好防护服、戴上护目镜，在他们穿戴的间隙，副总经理赵增亮、总经理助理马春光嘱咐，一定要做好防护，任务执行完毕务必做好消杀工作，并亲自为他们戴上医用手套，整理衣领，确定他们全副武装到位才放心。

做好各项防护后，检修人员进入现场开始工作。这时酒店负责人已经买来了材料。为了给志愿者、隔离人员提供安全的通道，三人分好工，首先把灯具组装完毕，做好前期准备。随后，杜宾负责将杂乱无章散落在地的电线理顺，对破损的电线做好绝缘处理，并加以固定。马军霞扶叉梯、递工具，杨泽龙在叉梯上负责安装开关，将组装好的灯具安装到

预设位置。各项检修工作有条不紊、娴熟而配合默契。

疫情肆虐的特殊时期，他们在执行紧急任务的同时，全面做好个人防护，他们克服了穿着防护服的行动不便、护目镜起雾影响视线，戴着手套剥线不灵活等不利条件，仅用了两个小时就完成了隔离点照明检修、灯具安装任务。通电调试时一次即获成功。17点30分左右，在天黑之前为隔离点送去了光明。

石家庄每日发布的确诊病例仍呈增长态势，新冠肺炎病毒肆虐，很多人避之唯恐不及，唯有供排水人逆行出征，不畏充满未知因素的外部环境，全副武装，勇毅前行。在时间紧、任务急的情况下，供排水职工用丰富的经验、精湛的技艺、紧密的协作保障了隔离点人员安全通行，用工作业绩赢得了受助单位的高度评价。

事后，赵增亮表示：我们的职工像战士一样时刻准备着，哪里需要我们就出现在哪里，越是艰险越向前，帮危扶困，随时准备战斗在一线，冲锋在一线，践行供排水人的责任和担当。

（刘彦芳）

# 永葆军人本色，危难时刻显身手

——记公司返聘专家陈光华

刚刚进入 2021 年，一场突如其来的新冠肺炎疫情笼罩着石家庄市。作为高新区供水排水公司返聘专家，陈光华同志疫情当前毫不退缩，与坚守在运行一线的职工迎难而上，投身到污水处理厂运行保障工作中。几天来，他一直吃住在单位，无论白天黑夜，总是不畏天寒地冻，想方设法维护设备的正常运转，以保障生产为己任，展现了一名专业军人的职业素养和优良作风。

1 月 8 日晚 10 时左右，陈光华刚刚脱下外衣，正准备休息，突然手机铃声响起，他马上接通了电话，获悉了“膜工艺系统失控，工控机不能显示膜工艺系统中产水泵的产水流量和产水压力等信号，也不能对产水泵的产水流量进行调节”的故障报修信息。陈光华马上意识到，这关系着 8 万吨膜工艺系统的正常运行，如果不及时排除故障，将严重影响整个膜工艺系统的正常产水。他二话没说，马上穿上衣服火速赶到 MCC3 高压配电站，首先检查自控设备运行状态，发现指示灯运行正常，他又赶往膜池设备间，看到另一端自控设备的指示灯也正常。此时，他意识到可能是光纤收发器与光纤之间或光纤收发器与网线接触不良，抑或是光纤收发器端口损坏。他又匆忙赶到中央控制室，打开工控机对膜系统设备的 IP 地址进行了仔细检查，确认信号不通。

找到了问题所在，陈光华三步并作两步赶到库房，找到

备用控制设备并带上万用表等专用工具，返回 MCC3 高压配电站，凭着多年来练就的娴熟技能，在较短时间内完成了光纤收发器的更换，及时排除了设备故障，恢复了膜工艺系统控制设备的正常运行，确保了疫情期间污水处理达标排放。

陈光华同志自到供水排水公司以来，始终保持军人本色，做事雷厉风行，执行力强。严格要求自己，身体力行，始终保持进取姿态，坚持理论联系实际，刻苦钻研污水处理自控技术，不断学习新的专业技能，丰富知识储备，使得他解决实际问题的能力不断增强，成为企业自控系统方面的专家。污水处理厂自控设备种类较多，他常常深入生产一线了解设备运行状况，查找各单元自动控制系统存在的不足之处，掌握详实的第一手材料，并提出合理的解决方案，从而实现各自控设备效率最大化，为企业提高生产效率贡献了自己的智慧和力量。

注重理论在实践中的应用，做到学以致用，融会贯通，大胆革新与探索，是陈光华不断取得成绩的关键所在，也是值得我们学习和效仿的地方。我们要学习他严谨的工作作风，对工作兢兢业业，对技术精益求精。学习他雷厉风行的军人作风，努力为污水处理厂的正常运行，污水达标排放作出自己应有的贡献。

（焦洪军）



## 不顾身有病 只为抗疫忙

——记污水处理厂食堂班长赵光斌

1月9日，污水处理厂领导安排李萌和张梦雨到食堂帮厨。这是我们第一次近距离接触污水处理厂食堂班长赵光斌：他留着寸头，戴着一副黑框眼镜，神采奕奕。

在食堂帮厨的第一天，我们发现赵师傅话不多，但句句质朴。在工作中我们了解到，从1月6日起，以赵师傅和王婧两个人为主，运行人员轮流辅助，做全厂六十多人的饭菜。他们两个人每天早晨四点多到岗，五点开始准备早饭。不仅考虑大家膳食营养问题，还在食材短缺的情况下给大家变着花样做饭。

在新冠肺炎疫情防控形势非常严峻的特殊时期，赵师傅联系了很多家果蔬店，开着私家车去买蔬菜、水果、牛奶、鸡蛋等食材，回来后还要检查食堂的卫生消毒等工作。我们问他，每天准备这么多人的饭菜不觉得辛苦吗？他笑笑说：“我没有想那么多，我就想保证大家伙吃好饭。”我们有时会叮嘱他注意身体，我们多干一些，他却说：“没事，只要不躺下就能继续干，我是供排水公司的老职工，我们的优良传统不能丢。”他有高血压，但是他从来没有因身体不舒服而停止工作，每天都拖着疲惫的身体坚持着。

从他朴实无华的语言中，我感受到一种向上的力量。在他身上我看到了一名共产党员的优秀品格：踏踏实实工作，没有豪迈的话语，时时处处彰显着无私奉献的敬业精神。

以前觉得做饭是一件很简单的事，跟着赵师傅干了两天，我们才发现真是不容易啊。把食堂工作做好，一天三顿饭，连续多日，从早到晚一刻不停。他们几乎每天都要忙到晚上十点多，有一次甚至到了十一点多，第二天照样早起正常工作。这样高强度的工作，我作为一名80后，两天下来尚且觉得吃力，他患有高血压，却每天精力充沛，全身心地投入到工作中。

一日三餐，多么简单的事，但在疫情期间，又是多么不容易啊。

在商超食材紧缺的情况下，赵师傅像个魔术师一样为大家储备了很多肉蛋奶和蔬菜，与此同时，不忘食品安全问题。他从不计较个人得失，尽心竭力为大家服务。

从赵师傅身上，我们学到了先人后己，爱岗敬业的精神，每名职工都应该像他一样，把集体利益放在第一位，不计较个人得失，踏踏实实，勤勤恳恳做好每一项工作。 （李萌 张梦雨）

## 忘却小家为大家 尽责担当作先锋

——记污水运行保障班代班长金世杰

1月7日上午8点半左右，污水处理厂制药废水系统的鼓风机出风管忽然溢水，污水运行维修保障班代班长金世杰接到运行人员报修后，火速组织人员赶到现场，通知相关人员首先关闭制药废水系统生物池进水阀门，同时关闭生物池上所有阀门，逐步拆下鼓风机出风管上的软连接，拆除鼓风机放水口，放空积水，等待鼓风机的下一步烘干处理。

寒风中，金世杰带领维修班人员在生物池上仔细排查故障原因，原来是穿越一级MCM出水廊道的风管被腐蚀，造成污水倒流进鼓风机出风管，而且被腐蚀的部位直接影响所有鼓风机的正常运行，事关重大。他非常了解鼓风机对生物池曝气的重要性，若鼓风机不能正常工作，将直接影响污水处理效果。查明原因后，金世杰将情况汇报给厂领导，请工程总公司协助进行断管施工，将穿水管道改成拱门形式通过。

正当维修保障班修理鼓风机时，城市综合污水处理系统的二级泵站转鼓格栅不能正常工作。转鼓格栅负责过滤污水中的细小毛发等，一旦失效，原本该被过滤的物质进入下一道工序，可能堵塞膜丝，对膜处理系统造成严重影响，直接影响产水量。

金世杰深知转鼓格栅的重要作用，是污水处理工艺的关键环节，转鼓格栅异常，将影响污水处理整个工艺流程，问题的紧迫性和严重性，让他当机立断，给其他维修人员交代好处理鼓风机问题的后序工作后，立刻带上龚超，马不停蹄地赶到转鼓格栅间排除转鼓格栅故障，很快发现是由于气温太低，转鼓格栅冲洗水管路结冰，导致冲洗水电接点压力表不能正常显示，转鼓格栅则是依据压力表的指示数据工作，找到故障原因，设备维修工作开展起来就顺利得多。

正在维修电接点压力表时，金世杰的电话响了：“小金，来细格栅看看吧，轴承声音异常。”金世杰接到电话后，又火速投入下一

场战斗……

污水处理工艺系统中关键设备繁多，环环相扣，牵一发而动全身。疫情期间，污水处理厂人员少，且天气异常寒冷，抢修工作都是在室外进行，金世杰常常在维修现场一干就是一天，吃饭没有时间点，常常顾不上喝一口水。

金世杰和运行保障班的同事们经常忙到很晚才收工，虽然食堂师傅们早已给他们留着饭，但有时来不及吃几口，接到维修任务立马又投入设备抢修工作中。碰到半夜设备发生故障时，金世杰总是以身作则，带头冲锋在前，但是他从来没有叫过一声苦，喊过一声累，真正发挥了一名党员的先锋模范作用。

1月5日，金世杰居住的小区通知他：小区要施行封闭管理20天。为了不影响工作，他克服孩子年龄小需要照顾的困难，毅然决定住在厂里。1月6日，根据石家庄市疫情防控要求，各小区实施了封闭式管理。在人员紧张的情况下，金世杰担起了运行保障班的重担，从早到晚都能看到他在厂区忙碌的身影。

金世杰是回民，不方便和同事一起去食堂吃饭，但是他从来没有跟厂里提过，经常吃方便面等食品充饥。劳动强度大还总是在吃上凑合，厂领导了解情况后，尊重少数民族信仰，更心疼他的辛苦付出，专门为他购买了锅、铲等餐具，为他另做一份回民餐。

正是有了金世杰这样舍小家顾大家、胸怀大局、无私奉献、尽责担当的优秀职工，才保证了污水处理厂设备的正常运行，保障疫情期间出水达标排放。这就是供排水人，越是艰险越向前。

（郭玲玲）

## 参加志愿服务 为疫情防控作贡献

——记亚龙花园社区志愿者王晓菁

元旦刚过，卷土重来的新型冠状病毒疫情打破了喜庆祥和的节日氛围。“根据市政府疫情防控相关要求，决定对全市住宅小区进行封闭式管理，对居住在小区的所有人员进行核酸检测。”在此期间所有居住人口不得进出小区。一大早，准备上班的公司机关党支部书记王晓菁，被长长的车流和人流结结实实地挡在了小区的大门里。

由于之前没有得到通知，一时间造成了拥堵和混乱的状态。王晓菁把车停好，走到大门口向保安和现场负责人了解详细情况后，主动担负起了维持现场秩序、劝解和疏导聚集群众的工作。

作为一名党员，危险时冲在最前面，这既是共产党员身份的显著标志，也是共产党员党性修养的实践检验。毕竟老百姓的觉悟没有那么高，这就需要广大党员干部耐下心来，平心静气地做好群众的思想疏导工作，宣传贯彻现阶段国家的法律法规、地方政府的疫情防控精神和决定，使还不知情的广大群众了解疫情形势，理解当前所采取的封闭管理措施，顾全大局，对于那些只顾自己不服从封闭管理和鼓动闹事的人，也绝不妥协和心慈手软。一些知情的党员和群众自发地加入进来，与王晓菁一起疏散聚集的群众。经过他们耐心的工作，大部分居民被劝回了家，但仍有一些人还在坚持，不肯离去。这时王晓菁想，病毒的传染性是非常强的，多一分钟聚集，就多一份风险，他迅速和几名志愿者分工合作，一对一或二对一地开展劝导工作。功夫不负有心人，终于把最后的几名群众劝回了家，后续赶来的群众见状也都纷纷回去了。

1月8日，看到社区群里居委会工作人员招募志愿者的通知后，他立刻主动联系居委会宋主任，强烈表示要参加志愿服务活动，宋主任安排他协助社区工作人员和检测人员对小区内无法出行人员进行入户核酸检测工作。“您好，请开门，我们是社区的志愿者，请问您做核酸检测了吗？”寒风愈加猛烈，志愿者们喊话的声音越来越沙哑。

有一户人家喊了半天房门才打开，开门的是一位步履蹒跚拄着拐杖的老人，他一步一停，艰难地走了出来。这位老人的亲人都不在身边，平时只有保姆照顾生活。类似这种情况在小区里还有很多，这一天共计检测了 19 栋楼的 50 多人次。亚龙花园社区基本都是多层住宅，没有电梯，只能靠步行梯上下楼，这对王晓菁来说是一个不小的考验。几年前他做了心脏支架手术，每天都需要服用药物来缓解血液粘稠度，有时候活动量大了就会胸闷气短，浑身没劲儿，需要停下来休息好半天。即便这样，他始终坚持着和大家伙一起忙碌在疫情防控的第一线。这一忙就是一整天，没时间吃饭，实在饿了就泡一包方便面。接下来是检测人员的信息录入工作，这是一项既繁琐又单调的工作，凭借在公司信息中心的工作经验，对于他来说是一件驾轻就熟的事，但这需要耗费大量的时间来完成。此外，他还协助社区工作人员建立亚龙花园 39 号楼防疫检测群，并通知 39 号楼的所有邻居进群等工作。

为了做好疫情防控工作，他协助社区工作人员排查外来人员并进行登记、便民服务、化解矛盾等，做好疫情防控和维稳工作。在短短的两天里，高效率高质量地完成了志愿者的任务，受到居委会领导的赞扬。

王晓菁同志说：“作为机关党支部书记，这时候我要挺身而出，发挥党员的先锋模范作用，不遗余力为疫情防控贡献自己的力量！”国家和平建设时期，不畏艰难、勇挑重担、吃苦在前、享受在后的是党员；大灾大难面前，上一线，打头阵，把危险留给自己，把平安留给群众的同样是党员。

（张 哲）

## 众人同心共抗疫 关键时刻顶上去

### ——供水厂食堂职工全力保障公司“大后方”



又是一个年的味道，家人团聚、美味佳肴，正当人们对 2021 年充满美好憧憬时，我市藁城区的一例新冠肺炎确诊病例，让“国际庄”再次按下了暂停键。公司作为保障民生的特殊行业，迅速召开疫情防控工作会议，启动疫情防控应急预案，全面部署疫情防控工作，领导干部坚守岗位，两厂运行人员、工程公司施工人员迎难而上，日夜奋战在抗疫第一线，他们是“疫”路逆行的英雄。在公司，还有一群特殊的“逆行者”，不计得失、埋头苦干，做好职工的后勤保障工作，在公司疫情防控大后方默默无闻地奉献着，他们就是供水厂食堂的师傅们。

#### 心系职工 挥舞大勺有力量

许新贞，供水厂食堂的班长，自疫情以来，他已经一周没有回家，计划好的年休假如今早已抛到九霄云外，每天早上 5 点左右准时来到食堂，开始一天忙碌的工作。1 月 11 日下午 3 点，笔者来到食堂采访许师傅，正赶上他从菜市场购买食材回来。停下车，熟练地做

好消毒工作后，风尘仆仆的许新贞来不及休息就赶紧将购买的蔬菜、配料等食材卸车搬运到储物间。

笔者按照食堂的管理规定消毒后跟着来到操作间，干净整洁、排放有序的操作间里，工作人员一个个都在忙碌着。杨敏快速地擦地面，张淑惠麻溜儿地削着藕皮，为晚饭做准备，刘霞利落地清洗着托盘等餐具，紧张的氛围让人真的能感觉到他们没有一点儿休息时间。看到许师傅摆放好食材，笔者赶紧跑上前去对他进行采访。许师傅开玩笑地说：“好吧，我借机偷个懒儿。”

平日里大大咧咧、性格开朗的许新贞此时神情严肃，他介绍说，“疫情当前，食堂就是我的战场，身为食堂的班长，关键时刻我就得带着大家顶上去，确保职工安全就餐，吃饱、吃好。”许新贞边说着话，来到了操作间灶台前，拿起了他的大勺开始挥舞。这就是一名退伍军人的作风，这就是一名共产党员的责任和担当。

在保证职工吃饱的前提下还要尽最大努力让职工吃好，那就必须备足食材。在和许新贞的交谈中笔者得知，1月6日，在得到超市和部分菜市场要关闭的消息后，杨敏开着私家车，拉着许新贞和裴慧军赶紧去超市购买了一批方便面、火腿肠、榨菜等应急食品。随后，又想尽一切办法联系熟悉的食材供应商，订购了足量的米面油和冬季储备的大白菜、土豆等蔬菜。在肉类、鸡蛋供不应求的情况下，食堂工作人员群策群力，找熟人、托关系订购了一定数量的猪肉、牛羊肉和鸡蛋。每天，许新贞都要联系食材供应商订购一些新鲜蔬菜，假如条件允许，他还要亲自去市场上购买。

### **严格管理 全面消杀保安全**

在疫情异常严峻的紧要关头，食堂师傅们不仅要确保职工的一日三餐，食堂环境的消杀、卫生的清扫与保持也是他们的一项重要工作。食堂上下两层，一千余平方米，他们在每天一日三餐后匆忙吃口饭便马不停蹄地开始了紧张有序的收拾、清洗、消毒工作。洗刷餐具、消毒擦拭地面，用紫外线消毒柜对刀具、案板进行专门消毒。特别是进出食堂的不锈钢门和门帘，人员接触多，每次他们都要仔细喷杀，擦洗。食堂的各种各样的厨余垃圾较多，一天4次的消毒工作保证阻断了细菌、病毒的传播。定期清洗下水道、抽油烟机，保证污水排放



无阻。此外，他们还要打扫食堂周围的室外环境卫生。每天，卫生工作都要用去近两个小时，特殊时期，大家没有一句怨言。

### 竭尽全力 无私奉献暖人心

随着新冠确诊病例人数的不断增长，公司及时调整防疫方案，对两厂运行人员施行封闭式管理，职工吃住在单位，以确保供水安全和污水达标排放，食堂供餐由原来的两餐改为三餐。元旦期间，食堂刚刚有1名职工退休，元旦过后，2名职工因无法出入小区不能到岗上班。人员减少，任务加大，面对如此重任，为了能让大家在寒冷的冬天一日三餐吃上热乎乎的饭菜，坚持到岗的几位同志早已没有了早班、晚班之说，都是一大早就来了，一干就是一天，一忙就忙到晚上七八点。

杨敏，和许新贞一样，疫情以来没有休息过一天，自6日取得了公司的证明和核酸检测证明后，每天回到家都已经很晚了，第二天早上4点多就得起床往单位赶，起早贪黑、披星戴月用在她身上一点不为过。当我问及杨敏：你天天回家这么晚，家人没意见吗？她笑呵呵地对我说：“绝对不会，我老公说了，你在单位做好后勤保障工作，我在家做好家里的后勤保障。”这就是我们的职工，这就是我们的职工家属。

张淑惠，近段时间身体一直不太好，但看到食堂的工作量如此大，就没跟大家说，自己从药店里买了一些药控制着病情，默默忍受着病痛，坚持和大家并肩作战，直到杨敏发现了她的异常，她才跟大家说出了实情，在许新贞的劝说下回家休息了一天。第二天，病情稍有好转，她又继续投身到工作岗位。用张淑惠的话说，许新贞在食堂是年龄最大的，而且还做过心脏手术，前两天他都累得血压高了，我们每个人都要多分担一些。榜样在前，大哥这样拼命干，我们没有理由在家休息。

民以食为天。没有惊天动地的事迹，发扬供排水的精神，奋战在公司的大后方，他们身体力行，以身作则，保障着公司抗疫一线职工吃饱、吃好。让我们伸出大拇指，为他们点赞。

（伍广丽）